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Referat fra sentralstyrem$te 6.desember 1988
__________._______________________________
Til stede: Reidar Andestad, J$rn Riise, Svein Erling Jensen, Per Asmund
Omholt, Andrew Kroglund, Berit Hagen Agiy, Morten Berrefjord,
Anne-Mari Dale, Monica Schanche, Thorbjirn Lillemoen, Monika
_ Wikhaug Komane, Bo Brekke, Jo Randen, Ellisiv Taraldset, Bente
. Elisabeth Skjefstad, Monica Kastet, Anne Brit Lindsqbe(sekr.)
Forfall - Sjurd Tveit, Inger Sjinnesen, Helle Berggrav Hansen, Marte
Nolet (permisjon)
1. Politisk kvarter v/Fahrid Isak, Call of Islam, Sir-Afrika.
Isak informerte om den siste utvilingen i Sir-Afrika, og svarte pa
spirsmal fra sentralStyret. Nedenfor er stikkordsmessig gjengitt noen
av de saker som ble berirt. (Evt. feil/uniyaktigheter ma st& for
referentens regning.)
- Forbudet mot politisk aktivitet for UDF 09 de andre organisasjonene
har vart en hard belastning, man kan ikke lenger mobilisere massene
slik som f$r. Samtidig har forbudet firt til en sterkere konsentrasjon
" om organisasjonsbyggingen og ptviklingen av en demokratisk infrastruktur.
Flere personer og organisasjoner har ogsa sluttet seg til den demokratisk
motstandsbevegelsen.
- Nar det gjelder l$slatelsen av politiske fanger, er det en filelse i
Sir-Afrika at de politiske lederne vil bli lislatt uten betingelse.
- Det har vart en viss tilnarming mellom fagbevegelsene COSATU og NACTU,
men slik situasjonen er i dag, er det ikke snakk om a f& til en
f$derasjon mellom de to. Det var et samarbeid om 3 dagers streiken,
men dette har ikke f$rt til et nermere samarbeid videre.
Landwmfanondo organisaslomr lllllulIOI Fellelridot for do! urllno AMI. (Mombcr organizati
ons):
Arbeidernes Kommunistpani (m-I), Arbeidernes Ungdomsfylking, De! liberals Folkepartis Ung
dom, Det Norske Studemersamlunn, Forbundet Frie
Fologmler, Framfylkingen. IOGT, KFUKIKFUM. Kristolig Folkepartis Ungdom, Namibiaforeninge
n. Noregs Ungdomslag, Norges Bygdeungdoms-
lag, Norges Fredskorpssamband. Norges Godtemplar Ungdomsforbund, Norges Kommunistiske Par
ti, Norges Kommunistiske Ungdomstorbund,
Nome; Kristelige Studenleriorbund. Nome: Unoe Venstre. Norsk Arbeidsmands’orbund. Norsk B
allemorbund, Norsk Barnevampedagogtorbund,
Norsk Ergoterapeut Forbund. Norsk Forbund Ior Arbeidsladere og Tekniske Funksjonaarar, No
rsk Graiisk Forbund, Norsk Kjamiak lndualriarbei-
deriorbund, Norsk Kvinnelorbund. Norsk Musikenorbund, Norsk Oversenenorening. Norsk Scene
inslruktadorening, Norsk Skuespilledorbund.
Norsk Sosionomforbund. Norsk Studentunion. Norske Arkitakters Landstorbund, Norske Billed
kunstneres Fagorganisasjon. Norske Dramatikeres
Forbund. Redd Barns, Red Ungdom. Sentsrungdommens Landstorbund. Skolenes Landsforbund. So
sialistisk Ungdom. Sosialistisk Venstreparti.
Ungdomslmeraturens Fodanerlag. Unge Norske Katolikkera Forbund, Unge Pionerer.



- Pga. arrestasjoner har SAYCO mistet mye av sin koordinerende funksjon
pa landsbasis. Det landsomfattende nettverket er svekket. Men i enkelte
omrader, f.eks. Western Cape, fungerer organisasjonen bra, og der har
den ogsa spredd seg til fargede og hvite omrader. Positivt er det at
der hvor organisasjonen fungerer, har man ogsa utviklet den ideologiske
debatten.
- Myndighetene i Sir-Afrika har fors$kt a splitte den svarte befolkningen
ved bl.a. 5 plukke ut enkelte townships for oppgradering. Men dette har
ikke lykkes. De townshipene som har fatt hjelp, har faktisk vart de mest
brysomme, og de fattigste townshipene har klart a bevare sine strukturer
nar befolkningen selv har vert aktive.
- Den nye arbeiderloven ser ikke ut til a ha hatt noen virkning nar det
gjelder streiker. Arbeidsgiversiden er heller ikke sarlig interessert
i a gjennomfe$re loven, for de ansker a forhandle direkte med arbeide.e.
- 1,3% av Sir-Afrikas befolkning er muslimer. Call og Islam er tilknyttet
UDF. Et viktig bidrag fra Call of Islam er at de var firste organisasjon
innen UDF som snakket om et ikke-sexistisk samfunn.
2. Protokoller
Referat fra AU 1.11, 8.11, 15.11, 22.11, 29.11 . Tatt til etterretning.
Referat fra sentralstyremite 1.11: Godkjent.
3. Referater
- J$rn refererte fra helgeseminaret, som pga stort frafall ble et lwrd s-
seminar. Tema: Organisasjonen - styrke/svakheter, utfordringer/trusl .
Det blir arrangert et oppfilgingsseminar pa nyaret.
Det ble uttrykt inske om at dette seminaret ogsa blir et arbeidsseminar.
- Rapport fra lokallagene:
Stavanger: Ingen rapport.
Harstad: Jobber fortsatt med vennskapsby-prosjektet i Mosambik. OD gikk
bra. Lokallaget har hatt besik av Atle Sommerfeldt fra Mellom-
kirkelig Rad.
Bergen : Har ikke hatt noen aktivitet siden sist. Skal prioritere studie-
arbeid i varsemesteret.
Jobber na med demonstrasjonen 1 arrangementet pa Rockefeller
15.desember. Har skaffet kontakter p& 11 skoler i Oslo. Skal
ha m$te 19.desmber for a drifte oppfilging av konsulatsaken.
Oslo
Arendal: Ingen rapport.
Troms2 : Ingen rapport.



Det blir pressekonferanse 13.12 for a lansere Freedom Pledge.
- KMA jobber med dansegalla for ANC 8.januar.
- 90.000 kr. er n5 samlet inn til prosjektene. Til helgen arrangeres
seminar for de nye larerne som skal til Zimbabwe.
- Produksjonen av nyhetsbrevet legges om, det vil spare en del utgifter.
- Det er kommet forslag om et politisk forum i FsA. Politisk utvalg
f$lger opp saken.
- Studieheftet er na ferdig og kan bestilles p6 kontoret.
4. OEEsummering av arbeidet 2.ha1v&r.
J6rn oppsummerte arbeidet siste halvar: FsA har vart mye i media, mest
pga boikottsaker og konsulatsaken. Men FsA arbeider ogsa med en rekke
andre saker som ikke far media-dekning. Vi har ikke vart flinke nok til
a f$lge opp arbeidet med boikottloven. Kulturarbeidet er vi iferd med
a bygge opp. Operasjon Dagsverk har betydd mye for vart videre prosjekt-
arbeid. Salg av materiell har vart svert bra. Medlemsvervingen har ogsa
gatt bra, men det erifremdeles et stort potensiale. FsA har fremdeles
problemer med a rekruttere folk til de sentrale utvalgene. Sarlig trengs
folk til boikottutvalget og skoleutvalget. Sentralstyremedlemmene m5
aktivisere seg for & skaffe folk til de ulike utvalgene. FsA b0r komme
pa offensiven m.h.t. boikottloven og annen skipsfart til S$r-Afrika.
Shell-boikotten ligger 095% i d0dvanne. Konsulatsaken har imidlertid
hatt en samlende effekt.
Kommentarer fra sentralstyret:
Det er viktig a oppsummere at FsA tok et klart standpunkt i konsulatsaken.
Operasjon Dagsverk bar 0953 politisk sett vart viktig for anti-apartheid
bevegelsen. Et problem er det at FsA ikke har vart pa banen nAr det gjelder
utviklingen i det s$rlige Afrika. Vi trenger politiske debatter innad
i FsA. Det er ogsa en viktig utfordring at Aftenposten na er blitt et
taler0r for en S0r-Afrika-Vennlig politikk.
5. Shell-boikott&n
J$rn 1a fram et flertallsforslag og et mindretallsforslag fra AU.
F0lgende nye forslag ble framsatt: Pkt. 2 09 3 i flertallsforslaget
strykes, og et nytt pkt. tilf$yes: Lokallagene og medlemsorganisasjonene
skal konsulteres m.h.t. forbrukerboikott, og dette skal skje pa neste
organisasjonskonferanse.
Dette nye forslaget ble vedtatt.
I forbindelse med diskusjonen om Shell-boikotten informerte Leo Ziegler
om et reklamefilm-prosjekt mot Shell.
Vedtak: Sentralstyret statter prosjektideen, men kan ikke gi noen
finansiell st$tte. AU vil f$lge opp arbeidet med prosjektet.
6. Namibia - hva ’0r vi?
Bente innledet om forholdene 1 Namibia og fredsforhandlingene.
Sp$rsm$let er hvordan FsA og Namibiaforeningen skal forholde seg, og
hva vi kan gj$re for a st0tte SWAPO.
Det ble ingen tid til debatt om saken. Debatten matte derfor utsettes
til neste sentralstyrem$te i januar.
7. Studiearbeidet
Andrew informerte om sin reise for a bes$ke lokallagene. Han har bes$kt
Bergen, Stord, Arendal, Harstad, Kirkenes, Trondheim, Troms0.
Det er 0nske fra lokallagene om flere bes$k fra FsA sentralt.
Det blir trolig opprettet et lokallag i Kirkenes etter jul.
8. Demonstrasjonen 15.desember
Arbeidet si langt ble oppsummert, og alle ble oppfordret om a mobilisere
til toget. 022m$te 2& Youngstorget 17.45 torsdag 15.desember.



Vedtaksforslag om Shell-boikott
_________________-_-_-__-
Pa sentralstyrem1tet 1.11 ble det vedtatt at AU skulle utarbeide
et vedtaksgrunnlag til neste sentralstyrem1te for om FsA eventuelt
skal endre den navarende linje overfor uavhengige Shell-stasjoner.
AU foreslar:
1. FsA gjennomf1rer en stikkpr1veunders$kelse for a kontrollere
hvordan avtalen mellom FsA og de uavhengige Shell-stasjonene
f1lges opp.
Pa grunnlag av denne unders$kelsen sender FsA eventuelt et brev
til Shell-stasjonene med krav om at avtalens krav blir oppfylt.
(2.
3. Hvis disse kravene ikke blir oppfylt innen en fastsatt frist,
vil fsA anse avtalen som brutt og dermed ugyldig. FsA vil i s&
4
fall vurdere a oppfordre til boikott ogsa av de uavhengige
Shell-stasjonene.
. Unders$kelsen b$r gjennomf$res innen utgangen av aret.
5. FsA satser pa en ny markering av Shell-boikotten i mars som en
del av en internasjonal markering. Pa denne vil antakelig en
film om Shell-boikott som skal Vises som forfilm pa kinoene,
vwre ferdig.
6. En eventuell opptrapping av Shell-boikotten til ogsa a gjelde
de uavhengige stasjonene b1r starte opp pa denne markeringsdagen.
Tillegg:
Lokallagene og medlemsorganisasjonene skal konsulteres m.h.t.
forbrukerboikott, og dette skal skje pa neste organisasjonskonferanse.



X
AU-mqbte 6. 12. 88
Til stede: J$rn, Ellisiv, Monica K, Monica S, Anne Brit(sekr.)
1. Protokoll
2 Referat fra AU-m2te 29.11: Godkjent.
2. Post
- Ja til et fargerikt fellesskap: Invitasjon til FsA om a slutte seg
til Kontakt- og ideforumet ja til at fargerikt fellesskap 1 invitasjon
til m2te 18.jan. kl.10.00 - 12.00 i Kommunenes Hus, Haakon 7.gate 9.
FsA slutter seg til som passivt medlem. Kan ikke prioritere m$tet.
- OD: Invitasjon til m2te 11.januar kl.10.00-12.00 for a dr$fte kriterier
. for OD-prosjekter.
AU ber Monika og Ellisiv m2te.
- Brannvesenet: Tillatelse til fakkeltog 15.12 er gitt.
Kopi av alle tillatelser oversendes Ellisiv.
- Oslo kommune, boligetaten: Bruk av Youngstorget til demonstrasjonstoget
er o.k.
Oversendes Ellisiv.
- Skedsmo Larerlag: Protesterer mot konsulatet.
Oversendes Kyrre.
- Norsk Vernepleierforbund: Landsm$tet har vedtatt uttalelse mot konsulatet
Oversendes KYrre.
- United Mine Workers, USA: Presseklipp om Shell.
. Oversendes Runar og boikottutvalget.
- Elling Tj2nneland: Artikkel om apartheid, utdanning og akademisk boikott
1 en analyse av "South Africa2s regional strategy and tactics in the
"late apartheid" period.
Artikkelen oversendes Blindern, pol.utv., boikottutv., skoleutv.
- DUH: Referat fra seminar 25.0kt. om veiledningsheftene i planlegging og
evaluering.
Oversendes Runar. Heftene bestilles fra DUH.
- Haugesund Politikammer: Vedr. anmeldelse for brudd pa boikottloven.
Oversendes boikottutv. og Runar.
- LSA: Forslag til uttalelse til Nordisk Rad og Nordisk Ministerrad.
Oversendes AU og boikottutv.
- Siste nytt fra Forum for utviklingsjournalistikk.
Oversendes Runar til uttalelse.
- Oppfordring til a st2tte militarnekteren Charles Bester.
Oversendes Mellomkirkelig Rad og FMK.
Bestiller mer informasjon om kampanjen.



3. Referater
- J$rn har sendt s$knad til AIS om st$tte til produksjon av t-skjorter
for SWAPO.
- Referat fra m0te i org.utvalget 1.12.
4. SAKER
4.1. Demonstrasjonen 15.desember
- Nytt materiell er bestilt: 500 t-skjorter, 1.000 klistremerker.
- Forslag til annonser/pris er utarbeidet. Godtatt av AU.
- Ildkar til tenning av fakler ma anskaffes.
- Str$muttak pa Youngstorget ma avklares.
- Buttons som ikke ble solgt under OD, ma samles inn fra ulike skoler.i,
4.2. Shell-boikotten
- J0rn har laget forslag til vedtak i sentralstyret.
1
Vedtak:
J0rns forslag legges fram for sentralstyret som AUs flertallsforslag.
Et mindretallsforslag, som gar ut p& at forbrukerboikotten forblir som
i dag, legges ogsa fram for sentralstyret.
5. Evt.
- Free The Children Alliance sender budsjett for brosjyren de s$ker ..
st$tte til. FsA sender s$knad til UD og Redd Barna nar de n0dvendige
opplysninger er kommet.


